

# КОММУНА

Калуга, Тульской области

27 АВГ. 38 2

## ПЕРЕД ОТКРЫТИЕМ ТЕАТРА

16 августа коллектив Калужского городского театра имени Дубачарского приступил к восстановительной работе.

Работники театра, ободренные успешными гастролями в г. Туле и отдохнув во время отпуска, с приливом свежих сил и с большой верой в будущее, начинают упорную работу над укреплением стационарного театра.

Наш коллектив обладает возможностями к дальнейшему росту. Большинство работников нашего театра, работая в течение года с неподлинным энтузиазмом, с огромным сознанием ответственности за свое дело, подчинили себя общим интересам спектакля.

Так создан ансамбль, который сможет расти, ибо для дальнейшей работы в Калуге осталось огромное большинство работников творческого коллектива — работников, сыгравших большую роль в росте Калужского театра.

Помимо того, мы возлагаем большие надежды на ряд новых творческих работников, приглашенных из крупных театров нашей страны. Вновь приглашены артистка А. Островская (из Тапкента), артисты А. Скуратова (из московского театра имени Моссовета—быв. театр МОСИС), К. Лопырев (из Ашхабада), К. Македонский (из Ростова-на-Дону), М. Валентинов (из Могилева), А. Лучинский (из Ярославля), А. Уралов (из Ашхабада), Лукьянов и Платонова (из Саратова) и Селюк (из Читы).

Зная возможности прошлогодней части коллектива и веря в художественную ценность новых работников, мы вправе надеяться, что предстоящий сезон будет еще более продуктивен, нежели прошлогодний. Эта надежда подкрепляется высококачественным репертуаром.

Мы считаем самой ответственной задачей в предстоящем сезоне работу над спектаклем «Человек с ружьем», ибо в этом спектакле впервые на калужской сцене будет показан образ великого вождя пролетариата В. И. Ленина. Эта работа несомненно вызовет огромный эн-

тузиазм у всего коллектива. Большое творческое волнение ощущает артист К. Лопырев, которому предстоит честь создать образ В. И. Ленина. Спектакль «Человек с ружьем» будет показан в XXI годовщину Октябрьской революции.

Для открытия сезона пойдет пьеса П. Ротко «Кубанцы», которая привлекает нас острым политическим содержанием и возможностями для большого героического спектакля.

В предстоящем сезоне также будут показаны пьесы советских драматургов: «Надь серебряная», «И сын трудового народа», «Иван Болотников», «Генеральный консул», «Как закалялась сталь» (инсценировка романа Н. Островского) и др.

Советская классика будет представлена пьесой великого пролетарского писателя и драматурга А. М. Горького «Игорь Бульичев и др.».

Из произведений русской и мировой классики в репертуар включены: «Гроза», «Овечий источник», «Много шума из ничего», «Мещанин во дворянстве» и «Мачеха».

Мы внимательно следим за появлением новых советских пьес и несомненно постараемся в процессе работы использовать лучшее из вновь написанного выдающимися советскими драматургами.

Надежный коллектив, крепкая репертуарная база и стремление наших работников к расширению общественной работы, к наилучшему обслуживанию частей Красной Армии, колхозных и рабочих драмкружков и активному участию в общественно-политических кампаниях — вот с чем мы приходим к началу работы в предстоящем сезоне, — и это даст право калужанам предъявлять нам большие требования.

**Д. ЛЮБАРСКИЙ,**

художественный руководитель и главный режиссер Калужского театра.